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Med kalendarium för perioden

 juni – juni

Enhälligt beslut
om ny rektor
Vid sitt sammanträde den 6 juni 1997
beslutade en enhällig universitetsstyrelse
att föreslå regeringen att utnämna pro-
fessor Bo Samuelsson till ny rektor vid
Göteborgs universitet från den 1 juli.

Humanistdagar
11-12 okt
Humanistdagarna kommer i år att ar-
rangeras lördag-söndag 11-12 oktober.
Årets tema är Humanioras språk, veten-
skap som språk, språkens roll. Det förbe-
reds en Humanistdag-bok. Den före-
dragshållare  som vill få sitt bidrag tryckt
i boken skall komma in med manus se-
nast den 15 augusti. Mer info: Barbro
Ryder Liljegren, tel 773 48 65.

Massage på
arbetsplatsen?
I personaltidningen Origo för Mitt-
högskolan nr 3 1997 kan man läsa om ett
förslag om massage på arbetsplatsen.
Det var en anställd, som skickat in ett
förslag till högskolans förslagskommitté
om massage för att minska spänningar
och förslitningsskador hos personalen.
Förslaget premierades med 1 500 kr.
Något för andra lärosäten att ta efter?

Efter 25 år ser det ut att bli en medi-
cinare på rektorsposten igen.
Medicinaren heter Bo Samuelsson, är
”urgöteborgare”, det vill säga han är
född i Göteborg och utbildad i Göte-
borg. Han är professor i transfusions-
medicin sedan 1992 och är verksam
vid avdelningen för klinisk kemi och
transfusionsmedicin med arbetsplats
Sahlgrenska universitetssjukhuset.
Han är gift med en professor, Ingrid Pramling
Samuelsson, som dock inte är medicinare utan
pedagog. Han har nyligen fyllt 55 år. Erbju-
dande om arbete i Stockholm har inte saknats
men han har förblivit Göteborg trogen.

nyhetsbrevet ges ut av
informationsavdelningen vid göteborgs
universitet,
vasaparken, 411 24 göteborg.
upplaga: 4 000 ex
redaktör: birgitta pande
tel 031-773 10 21
datorpost: Birgitta.Pande@adm.gu.se
layout: mikael stoltz
tel 031-773 10 04
datorpost: Mikael.Stoltz@adm.gu.se
fax: 031-773 46 60
bidrag insändes senast 14 dagar
före utgivning av nyhetsbrevet
som beräknas komma ut omkring
den 1 och 15 i varje månad
under terminstid.
http://www.gu.se/Nyhetsbrev
tryck: pr-offset

Han vill heller inte lämna det förändringsarbete som han varit involverad i. Nu senast
har han varit projektledare för den så kallade HSGU-utredningen om ny organisa-
tion inom hälso- och sjukvårdens område vid Göteborgs universitet. Slutrapporten
från denna utredning låg på universitetsstyrelsens bord den 6 juni. Förslaget skall
skickas ut på remiss till berörda instanser och Bo Samuelsson hoppas att remissvaren
skall vara positiva till progressiva förändringar. Han hoppas också att universitets-
styrelsen fattar ett ”inriktningsbeslut”, eftersom han ser förändring som en process
som erfordrar ett genomgripande informations- och förankringsarbete.
Vad är vikigt för en ny rektor?
– Visioner och mål skall vara klara.  Lojala medarbetare. Kompetens skall utnyttjas
”på tvären”. Kunskapsbildning är viktig. Tillsammans med min hustru skriver jag
just nu på en bok om kunskapsbildning.
För övrigt samarbetade Bo Samuelsson med Ference Marton, professor i pedagogik,
inför den konferens om kunskapsbildning genom forskning och undervisning, som
ägde rum på Tanums Strand 6-9 juni 1996.
Debatt och dialog är viktiga för blivande rektor. Han anser att universitetets roll bör
och skall debatteras. Och han har ambitionen att möta verksamheten genom att
besöka universitetets institutioner.
Hur ställer han sig till regeringsförslaget om att rektor inte längre skall vara
ordförande i universitetsstyrelsen?
– Det har jag inget emot, säger Bo Samuelsson, så länge det finns klara ansvars-
förhållanden.
Hobbies?
– Mitt arbete är min hobby men jag gillar också annat såsom natur, resor, konserter,
trädgård. Just nu läser jag Platon, säger universitetets blivande rektor.

BP

Professor Bo Samuelsson,
foto: Birgitta Pande

DEBATT OCH DIALOG:
viktiga för blivande rektor
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ersonalnytt
Nya docenter
• Sven Hemlin docent i psykologi
• Anna G Jónasdóttir docent i statsvetenskap
• Magnus Mörck docent i etnologi
• Abby Peterson docent i sociologi
• Helena Shanahan docent i hushålls-
vetenskap
• Gunnar Ternhag docent i musikvetenskap
• Martin Wahl docent i infektionssjukdomar
• Joen Widmark docent i maringeologi

Ny professor
Eleanor Campbell har förordnats att från
den 1 juli 1997 vara professor i fysik, särskilt
atomfysik och grundläggande molekylfysik.

Prorektor avgår
Prorektor Birgitta Strandvik lämnar sitt upp-
drag som prorektor den 1 juli 1997.

Universitetskaplan
Pastorsadjunkt Christina Stendahl, f d
förvaltningschef vid universitetet, har enligt
uppgift fått i uppdrag att vara universitets-
kaplan samtidigt som hon är pastorsadjunkt
i Haga församling. Detta arrangemang är
från universitetets sida en satsning på den
psykosociala arbetsmiljön och möjliggör för
de anställda att ha enskilda samtal med
universitetskaplanen.

Tillförordnad rektor för Vårdhögskolan
Avdelningsdirektör Åke Georgssson,
rektorsämbetet, GU har utsetts till till-
förordnad rektor för Vårdhögskolan fram
till årsskiftet.

Lärarna vid GU mår bra

Enligt en kartläggning mår universitetslärarna vid
Göteborgs universitet i stort sett bra. Det är
centrala arbetsmiljökommittén som ligger

bakom kartläggningen. Sociologiska institu-
tionen fick i höstas i uppdrag att
kartlägga arbetsvillkor och
arbetstillfredsställelse hos lä-
rare födda 1951 och tidigare.
Ur personalregistret valde man ut
544 universitetslektorer och 536
universitetsadjunkter. Det kom in 627
enkätsvar, vilket ger en svarsfrekvens på
75 procent.
Av svaren framgår att 61,5 procent av lärarna ser mycket eller ganska positivt på sin
framtid. Många känner av en ökad arbetsbelastning, ökade krav från studenterna och
för lång arbetstid och många skulle vilja forska mera. Man tycker att man har bra
relationer till studenterna och man känner inte av några åldersskillnader. De flesta har
hög arbetstillfredsställelse, endast 8 procent känner olust inför arbetsdagen. Stress
förekommer, särskilt hos äldre kvinnor, men det finns inget intresse av att minska
arbetstiden. Det finns ett visst intresse för förtidspension.
Rapporten ger en ganska positiv bild av hur lärare vid GU upplever sin situation.
Detta förhållande som ett korrektiv jämfört med hur lärare i den obligatoriska skolan
upplever sin situation. Mer info: Marianne Blomsterberg, tel 031-773 47 81 eller
Lennart Svensson, tel 031-773 47 98.

Uppsatstävling:
Mot rasism
1997 är Europaåret mot rasism. En
uppsatstävling är utlyst av Europaåret
mot rasism i Sverige: Hur ser rasismen i
Sverige ut och hur motarbetas detta hot
mot demokratin? Uppsatsen  bör hämta
näring ur en gedigen kunskapsbank men
samtidigt vara skriven i essäns något
friare form. Bidrag får inte vara del av
pågående studier och inte heller tidigare
publicerad. Högst 12 A4-sidor. Täv-
lingen är öppen för universitets- och
högskolestuderande i Sverige som ännu
inte avlagt grundexamen. Bästa bidrag
belönas med 30 000 kr och andrapriset
är 15 000 kr. Insändes till Europaåret
mot rasism, Inrikesdepartementet, 103
33 Stockholm senast den 1 okt 1997.
Märk kuveretet ”Uppsatstävling”. Mer
info: Helene Almqvist, tel 08-405 41 03
eller http://www.dds.se/eu97/

Konstföreningens program ht 1997
• 4/9 Gunnebo slott. Pris: 30 kr/pers. Anmälan till Gia Katz, tel 20 46 64 ons 27/8
kl 8-15.
• 15/10 kl 17.30 visning av Tor Bjurström-utställningen på Göteborgs Konstmu-
seum. Anmälan till Gia Katz, tel 20 46 64 den 6/10 kl 8-15.
• 10/10 Besök på Konstepidemien med utställning av skulptören Lenny Clarhäll och
ateljebesök. Pris: 30 kr. Anmälan till Gia Katz, tel 20 46 64 den 3/11 kl 8-15.
• 9/12 Besök på Röhsska museet och visning av utställningen Mode - form på högsta
nivå. Pris: 50 kr.  Anmälan till Gia Katz, tel 20 46 64 den 1/12 kl 8-15.
PS Den som inte kan ringa, kan i stället faxa sin anmälan till Gia Katz, fax nr är
detsamma som tel nr.

Vid en samling i Ågrenska villan den 5 juni
avtackades professor N Gunnar Sjöström. Han
avgår nu som dekanus för konstnärliga fakultets-
nämnden, för vilken han gjort betydande insat-
ser liksom för Musikhögskolan, vars rektor han
en gång har varit. I ett av tacktalen framhölls
professor Sjöströms stora kreativitet. Han har varit
en ledare som fört utvecklingen framåt och
han har kämpat för att få en konstnär-
lig fakultet. Nu finns det gott hopp
om en sådan, om man sneglar på
regeringens senaste proposition.
Gunnar Sjöström drar sig emeller-
tid inte tillbaka för att vila på sina
lagrar, nej, han går i stället vidare,
närmast till en professur i musikalisk
utøvning i Bergen. Lycka till önskar Nyhetsbrevets redaktion!

N Gunnar Sjöström avtackad
Foto: Martin Harrebek
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Hasselbladslaboratoriet invigt

Den 6 juni invigdes Hasselbladslaboratoriet på Medicinaregatan. Det har kommit till genom en generös
donation av Erna & Viktor Hasselblads Stiftelse. Knut och Alice Wallenbergs Stiftelse har genom en lika
generös donation stått för medel till den dyrbara utrustningen.

Laboratoriet har byggts för att inrymma Svenskt NMR Centrum (SNC) som Göteborgs universitet nu blivit värd för. SNC är
ett nationellt forskningscentrum som tidigare låg i Stockholm. De nya lokalerna tillgodoser högt ställda krav. Två professorer, en
av dem är Martin Billeter från Schweiz, får anknytning till centret som kommer att utgöra en unik spetsresurs för den nationella
forskningen. Vid centret kommer också att anordnas undervisning och internationella symposier.
  NMR betyder Nuclear Magnetic Resonance Spectroscopy, d v s kärnmagnetisk resonansspektroskopi. Denna spektroskopi
utnyttjar att atomkärnor uppträder som små magneter. Tredimensionella bilder - strukturer - av livets stora molekyler erhålles,
som visar hur atomerna är hopfogade. Biomolekylernas strukturer och deras växelverkan med andra molekyler är nyckeln till
förståelsen av bl a livsprocesserna på molekylär nivå. Resultaten skapar nödvändiga förutsättningar för rationell design av
morgondagens läkemedel. Laboratoriet utgör även ett viktigt tillskott till forskningen vid de medicinska och matematisk-
naturvetenskapliga fakulteterna.
Mer information: professor Per Ahlberg, tel 031-772 28 99 och docent Lars Baltzer, tel 031-772 28 94.

Hasselbladslaboratoriet, till höger Tore Värngård,  K-A
Karlsson, Per Ahlberg, foto: Birgitta Pande

Hedersdoktorer vid
humanistiska fakulteten
Humanistiska fakultetsnämnden har utsett nedannämnda
personer till hedersdoktorer 1997. Promoveringen äger
rum den 18 oktober.
• Paul Hallberg, verksam vid universitetsbiblioteket oav-
brutet sedan 1960 fram till pensioneringen på nyåret 1997.
• Rune Hassner karakteriseras som en intellektuellt ledande
kraft inom svensk efterkrigsfotografi. Han har bl a varit
lektor vid Fotohögskolan och sedermera chef för Hassel-
blad Center.

…skämt åsido
We are the pilgrims, master; we shall go
Always a little further: it may be
Beyond that last blue mountain barred with snow,
Across that angry or that glimmering sea,
White on a throne or guarded in a cave
There lives a prophet who can understand
Why men were born: but surely we are brave,
Who make the Golden Journey to Samarkand.
–––
Sweet to ride forth at evening from the wells
When shadows pass gigantic on the sand,
And softly through the silence beat the bells
Along the Golden Road to Samarkand.
(James Elroy Flecker, 1884-1915)

The dogs bark, the caravan moves on.
(källa: okänd)

Hedersdoktorer vid medicinska fakulteten
Medicinska fakultetsnämnen vid Göteborgs universitet har utsett följande personer till medicine hedersdoktorer 1997. De
kommer att promoveras lördagen den 18 oktober, då fakulteterna anordnar sin årliga doktorspromotion.
• Jan Ekberg, ordförande i Pharmacia & Upjohn Inc för betydande insatser för svenskt näringsliv och för medicinska fakulteten
vid GU
• Tai Yao, professor vid Dept of Physiology, Shanghai Medical University, för goda kontakter med medicinska fakulteten under
mer än ett decennium
• Richard D Gelber, professor vid Dana-Farber Cancer Institute, Boston, för insatser som på ett avgörande sätt har höjt den
vetenskapliga standarden vad gäller studier av bröstcancer i Göteborg och Västsverige

• Marja-Riitta Taskinen, professor vid Helsingfors universitet,
för gott samarbete under många år med medicinska fakulteten.
Hon är en internationellt framstående forskare inom
lipidmetabolism och diabetes.



 ⁄  -   4

ublikationer
Corpus medicum nr 2/1997. Ur innehållet:
Göteborg - EU-centrum för hörselforskning,
Fästingen - fruktad infektionsspridare i Väst-
sverige. Utgiven av medicinska fakulteten,
GU. Red: Petra Ljung. Repro & tryck, Linde-
roths grafiska, Göteborg.

Ett missnöjt folk? SOM-undersökningen
1996. SOM-rapport nr 18. Red: Sören
Holmberg & Lennart Weibull, adm red:
Sopie Johansson. Svenskt Tryck, Surte, 1997.

Handläggningsordning vid uppsägning p g
a arbetsbrist. PM utgiven av personalavd,
GU, personaldirektör Sven Lindvall i maj
1997.

Utveckla arbetsliv och skola med EU-stöd.
En skrift om utbildning och arbetsliv utgi-
ven av EU-programkontoret. Beställes per
fax 08-453 72 01 eller e-post: info@eupro.se

Minnet regngardinen genombryter. En stu-
die av Ragnar Thoursies lyrik till och med
Emaljögat av Inger Ring. Brutus Östlings
Bokförlag Symposion, Stockholm/Stehag
1997.

Tvärtanten nr 2/97. Tema: Lidande. Myt,
dikt och verklighet. Red: Lena Olson. Läns-
tryckeriet, Göteborg. Beställes från inst för
kvinnovetenskap, GU, tel 031-773 19 44.

Studying Science. Ny broschyr utgiven av
kansliet för naturvetenskap, Göteborgs uni-
versitet, 1997. Beställes gratis från kansliet,
tel 031-773 11 55.

Utbildningsdepartementets Nyhetsbrev nr
1, 1997. Norstedts Tryckeri AB.

International Evaluation of Swedish Natio-
nal Facilities. April 1997. Utgiven av NFR.
Kan beställas på fax nr 08-454 42 50.

Framtidens IT-prenörer. Om ungdomar,
IT och nya jobb. Idéskrift utgiven av Rådet
för arbetslivsforskning och Institutet för
framtidsstudier. Pris: 150 kr. Beställes per fax
08-20 50 21.

Högre utbildning i Sverige/Higher
Education in Sweden. Två nya skrifter ut-
givna av Högskoleverket och Svenska insti-
tutet. Beställes från Specialdistribution, fax
08-760 58 95,  info@special.lagerhus.se

Tvärsnitt nr 2/97. Tidskrift för humanistisk
och samhällsvetenskaplig forskning. Red:
Martin Kylhammar, Inst för tema,
Linköpings univ, 581 83 Linköping, e-mail:
marky@tema.liu.se

20-24/8 XXXthe Annual Meeting of the
Societas Lingustica Europaea. Huvudtema:
Grammatik och lexikon. Interplay between
Grammar and Lexicon in Diachrony and
Synchrony. Arrangörer: inst f jämförande
språkforskning i samarbete med inst för sla-
viska språk och inst för lingvistik. Upplys-
ningar: prof Folke Josephson, tel & fax 031-
773 15 65.

Seminarieserie: Att läsa Donna Haraway
Tycker du att Donna Haraways texter är
intressanta men svårtillgängliga? Skulle du
vilja diskutera dem med andra? Då är denna
seminarieserie något för dig. I linje med den
fria akademiens traditioner träffas vi för att
läsa och diskutera Haraways tänkande, hen-
nes inflytande, andras tänkande om henne
och hennes tankars användbarhet i olika
sammanhang. Diskussionerna utgår från
Haraways tre böcker: Primate Visions: Gen-
der, Race and Nature in the World of Mo-
dern Science från 1989, Simians, Cyborgs
and Women: The Reinvention of Nature
från 1991 och Modest_Witness@Second_
Millennium FemaleMan©_Meets_
Oncomouse™ från 1997.
Vi kommer att träffas varannan onsdag efter-
middag på Brogatan 4, inst för tvärveten-
skap, kl 16.15 - 18.15 med början 10 sep-
tember 1997. Anmälan görs till Dick Lars-
son vid Centrum för tvärvetenskap, tel 773
13 19 eller e-mail: Dick.Larsson@ctv.gu.se

öreläsningar

Medicinska fakulteten anordnade
terminens sista symposium den 29
maj i Sahlgrenska universitets-
sjukhusets aula. Det var professor Per
Björntorp, avd för kardiovaskulär
prevention, som föreläste om Det
metabola syndromet. Per Björntorp gav
bl a en tillbakablick på studier av
fettväv, som just hade påbörjats, när
han i början av 1960-talet tillbringade
två år i USA. Fetma yttrar sig på olika
sätt hos män och kvinnor. Den
manliga fetman sitter mest i buken
medan kvinnors fetma lägger sig
”femoralt”. Det är - eller borde vara -
allom bekant att risken för diabetes
och hjärtinfarkt stiger med ökande
fetma. Överätning och fysisk inaktivi-
tet är livsstilsfaktorer, och dålig livsstil
har tre komponenter: stress, rökning
och alkohol - ”a civlization syndrome”
som professor Björntorp sa avslut-
ningsvis.

Fakultetens sista symposium för
terminen

Professor Per Björntorp, foto: Birgitta Pande

Föreläsningar om havet
Tjärnö marinbiologiska laboratorium och
Göteborgs universitets marina forsknings-
centrum inbjuder allmänheten till 1997 års
föreläsningar om havet. Det är fjärde somma-
ren som detta sker.
Forskare berättar på ett populärvetenskapligt
sätt om intressanta och aktuella ämnen.

26/6 Ökad algtillväxt i skärgårdsvikar - Leif
Pihl

3/7 Färgglada djur och växter i havet - Anette
Ekendahl

10/7 Djupdykning i Kosterrännan - en exo-
tisk marin miljö -   Tomas Lundälv

17/7 Behövs ett skydd av Kosterfjorden? -
Per Nilsson

24/7 Att förhindra påväxt på båtar - Per
Jonsson

31/7 Nya växter och djur på svenska västkus-
ten - Lars-Ove Loo
Plats: Tjärnölaboratoriets hörsal. Tid: 18.45
- ca 19.30
Fritt inträde. Begränsat antal platser - kom i
tid! Upplysningar: Martin Larsvik, marin-
biolog, informatör Tjärnö marinbiologiska
laboratorium, 452 96 Strömstad, tel 0526-
686 21, e-mail: Martin.Larsvik@tmbl.gu.se
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5/9 professur i tillämpad kärnfysik, dnr 3299/
97. Upplysn: dekanus Joseph Nordgren, tel
018-18 35 54.
10/9 professur i datalogi, dnr 3603/97.
Upplysn: prof Ewert Bengtsson, tel 018-18
34 67.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
25/6 Director Musices och föreståndare för
Akademiska kapellet, ref nr 6478. Upplysn:
univ dir Peter Honeth, tel 046-222 70 02.
25/6 universitetslektor i företagsekonomi,
särskilt strategisk förändring, ref nr 7143.
Upplysn: prefekt Stein Kleppestø, tel 046-
222 78 22.
2/7 forskarassistent i mekanisk teknologi
och verktygsmaskiner, ref nr 2358. Upplysn:
Mats Andersson, tel 046-222 43 61.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
25/6 forskarassistent i konstvetenskap, ref nr
614-1382/97. Upplysn: prof Bo Grandien,
tel 08-16 33 54.
4/7 professur i offentlig rätt, ref nr 611-
1381/97. Upplysn: prof Alf Bohlin, tel 08-
580 380 35 eller 0470-75 10 46.
31/7 universitetslektor i zoologi med tjänst-
göringsskyldighet i ekologi, ref nr 612-1362/
97. Upplysn: prof Christer Wiklund, tel 08-
16 40 53.
12/9 professur i nationalekonomi med in-
riktning mot invandringsforskning, ref nr
619-1318/97. Tjänsten inrättas vid Sthlms
univ med finansiering från Högskolan i
Växjö, där 80 procent av tjänstgöring är
förlagd, resten vid Inst för social forskning,
Sthlm. Upplysn: prefekt Lars Andersson, tel
0470-70 85 79.

Vid Linköpings universitet,
581 83 LINKÖPING
19/6 universitetslektor i kvalitetsteknik, dnr
LiU 930/97-32. Upplysn: bitr prof Karl-
Edward Johansson, tel 013-28 11 84.
19/6 forskningsingenjör, kemiteknik, vid
inst för teknik och naturvetenskap, Campus
Norrköping, dnr LiU 1012/97-32. Upplysn:
Stefan Klintström, tel 011-29 30 71.
20/6 universitetslektor i människa-dator-
interaktion, dnr LiU 931/97-32. Upplysn:
prefekt Anders Haraldsson, 013-28 14 03.
20/6 universitetslektor i industriell miljö-
teknik, dnr LiU 867/97-32. Upplysn: prof
Lars B Johansson, tel 013-28 57 17.
20/6 forskarassistent med humanistisk in-
riktning vid inst för datavetenskap, dnr LiU
883/97-32. Upplysn: prefekt Anders
Haraldsson, tel 013-28 14 03.
20/6 professor i datalogi, dnr LiU 889/97-
32. Upplysn: prefekt Anders Haraldsson, tel
013-28 14 03.
20/6 forskarassistent i teknisk datavetenskap,
LiU 890/97-32.  Upplysn: prefekt Anders
Haraldsson, tel 013-28 14 03.

30/6 universitetslektor i omvårdnad vid inst
för medicin och vård i Norrköping, dnr LiU
518/97-32. Upplysn: prefekt Bengt Wranne,
tel 013-22 33 53.
30/6 universitetslektor i omvårdnad vid inst
för medicin och vård, dnr LiU 871/97-32.
Upplysn: prefekt Bengt Wranne, tel 013-22
33 53.

Vid Sveriges lantbruksuniversitet, Box 7070,
750 07 UPPSALA
19/6 tre tjänster som universitetslektor vid
inst för skogsekologi i Umeå
• en i skoglig marklära, ref nr 2772/97-4470
• en i markbiologi, ref nr 2773/97-4471
• en i markkemi, ref nr 2774/97-4472.
Upplysn: prof Peter Högberg, 090-16 50 07.
24/6 universitetslektor i kemi, särskilt orga-
nisk kemi, ref nr SLU 2926/97-4134.
Upplysn: prof Lennart Kenne, 018-67 15
73.

Vid Lärarhögskolan i Stockholm,
Box 34103, 100 26 STOCKHOLM
30/6 professur i pedagogik med särskild
inriktning mot barnomsorgsområdets didak-
tik, ref nr 17/97. Upplysn: prof Bengt-Erik
Andersson, tel 08-737 56 37.

Vid Hälsohögskolan Väst, Skövde,
Kärnsjukhuset, 541 85 SKÖVDE
27/6 fyra lektorer: tre i vårdvetenskap med
inriktning omvårdnad och en med inrikt-
ning mot barnmorskekunskap. Upplysn:
rektor UllaBritt Carmnes, 0500-43 19 30.

edigatjänster

Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken
411 24 GÖTEBORG
19/6 doktorandtjänst vid inst för medicinsk
och fysiologisk kemi, ref nr 36 2112/97.
19/6 halvtidsvik som högskolesekreterare
vid statistiska inst (internrekrytering), ref nr
E 352 2238/97. Upplysn: prefekt Marianne
Frisén, tel 031-773 12 55.
20/6 institutionssekreterare vid inst för in-
formatik (internrekrytering), ref nr E 352
1769/97. Upplysn: prefekt Kjell Engberg,
tel 031-773 27 37.
25/6 universitetslektor i ämnesdidaktik med
inriktning mot naturkunskap vid inst för
ämnesdidaktik i lärarutbildningen, ref nr E
324 2080/97. Upplysn: prefekt Hans E Berg,
tel 031-773 22 01.
25/6 universitetslektor, halvtid, i språk-
didaktik med inriktning mot franska vid inst
för ämnesdidaktik i lärarutbildningen, ref nr
E 324 2081/97. Upplysn: prefekt Hans E
Berg, tel 031-773 22 01.
26/6 doktorand vid inst för cell- och mole-
kylärbiologi, ref nr E 334 1838/97. Upplysn:
prof Hans Elwing, tel 031-773 25 62.
27/6 universitetslektor i experimentell fysik,
speciellt laserspektroskopi av negativa joner,
ref nr E 324 1060/97. Upplysn: Ann-Marie
Mårtensson-Pendrill, tel 031-772 32 82.
27/6 forskarassistent i mikrobiologi med ssk
inriktning mot kartläggning av anaerob ned-
brytning av petroleumprodukter i granitiskt
berg, ref nr E 333 2148/97. Upplysn: Len-
nart Adler, tel 031-773 25 72.
27/6 informatör vid Tjärnö marinbiologiska
laboratorium, Strömstad, ref nr E 351 2070/
97. Upplysn: univ lekt Lars Afzelius, tel
0526-686 10.
27/6 universitetslektor i  astrofysik, ssk upp-
komst av turbulens i ackretionsskivor, ref nr
E 324 2059/97. Upplysn: prof Marek
Abramowicz, tel 031-772 31 35.

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
23/6 universitetslektor i datorlingvistik, dnr
3378/97. Upplysn: prof Anna Sågvall Hein,
tel 018-18 14 12.
23/6 universitetslektor i Östeuropaforskning
med särskild inriktning mot central- och
östeuropeisk kultur, historia och socioling-
vistik, dnr 3381/97. Upplysn: prof Kristian
Gerner, tel 018-18 14 59.
26/6 universitetslektor i företagsekonomi
med inriktning mot ekonomistyrning, dnr
3642/97. Upplysn: Christina Ågren, tel 018-
18 13 79.
27/6 professor i patologi förenad med tjänst
som överläkare vid Akademiska sjukhuset,
dnr 3029/97. Upplysn: prof Yngve Olsson,
tel 018-66 38 38.

Ansökningstidens utgång anges före varje
kungörelse.

1/9
Nytt forskningsprogram: Kunskaps-
plattform för livsmedelsbranschen
Skogs- och jordbrukets forskningsråd, SJFR,
och Stiftelsen Marknadstekniskt Centrum,
MTC, har tagit initiativet till rubricerade
forskningsprogram som i första skedet om-
fattar 24 milj kr och löper på fyra år.
Ansökningsblanketter och mer info: K LIVs
sekretariat, Marknadstekniskt Centrum, Box
45058, 104 30 Stockholm, tel 08-457 16 10,
fax 08-30 20 29, e-mail: kliv@mtcab.se/

8/9
Forskningsrådsnämnden (FRN)
FRN utlyser medel till
• genusforskning inom temat Genus, reli-
gion, moral för år 1998,
• genusforskning inom temat Genus-makt-
institutionella förändringar för år 1998.
Ansökan göres på särskild blankett som be-
ställes hos Pia Siirala, tel 08-454 41 30 eller
Anne Marie Berggren, tel 08-454 41 29.
Ansökan insändes till FRN, Box 7101, 103
87 Stockholm.

tipendieranslag
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15/9
Magn. Bergvalls stiftelse
Rubricerad stiftelse har till ändamål att främja
vetenskaplig forskning genom anslag till
svenska vetenskapsmän (svenskt medbor-
garskap) samt svenska vetenskapliga och
kulturella institutioner. Anslag ges främst till
dem som avlagt doktorsexamen eller mot-
svarande. Anslag utdelas i storleksordningen
5 000 - 75 000 kr. Blanketter erhålles per tel
08-763 68 97. Ansökan insändes till Magn.
Bergvalls stiftelse, S-E-Banken, Stiftelse-
förvaltning, Sergels Torg 2, 106 40 Stock-
holm.

30/9
Kungl fysiografiska sällskapet i Lund
Rubricerat sällskap som är en akademi för
naturvetenskap, medicin och teknik, ledig-
kungör medel för forskning ur ett antal
fonder. Naturvetenskapliga, medicinska och
tekniska undersökningar knutna till Lunds
universitet:
• Nilsson-Ehlefonderna för främjande av
teoretisk och tillämpad ärftlighetsforskning
• Nilsson-Ehlefondernas resestipendier för
forskare med doktorsexamen
• Walter Gyllenbergs fond för astronomisk,
fysikalisk och matematisk forskning vid
Lunds universitet
• Erik Holmbergs fond för astronomi och
fysik för svenska forskare
• H och J Forssmans fond för medicinska
undersökningar företrädesvis inom patologi
och mikrobiologi knutna till Lunds univer-
sitet
• Nils Olof Berggrens fond för vetenskaplig
forskning inom det ornitologiska området,
företrädesvis fågellivet kring Falsterbonäset
• Teodor Neranders fond för vetenskaplig
forskning, i första rummet psykiatrisk forsk-
ning
• Ellen och Eric Smedbergs forskningsfond
om psoriasis och sockersjuka
• Karin och Hjalmar Tornblads fond för
arbeten inom det humanistiska området,
företrädesvis om Skåne
• Postdoktorstipendier för studier utomlands
minst 6 månader från Hellmuth Hertz
Foundation. Sökande skall ha avlagt svensk
doktorsexamen inom naturvetenskap, tek-
nik eller medicin.
Obs! Resestipendier för yngre forskare kan
inges under året två månader innan
stipendiesammanträdena.
Ansökningsblanketter: http://www.ldc.lu.se/
fysiografen
Sällskapet har adress Stortorget 6, 222 23
Lund, tel 046-13 25 28, fax 046-13 19 44.

1/10
Stiftelsen för strategisk forskning (SSF)
Rubricerad stiftelse ledigkungör program för
hemvändande postdoktorers etablering ut-
anför akademin. Medel har avsatts för stöd
till högst 10 personers verksamhet under
1998. Bidraget är begränsat till 500 000 kr/
individ för ett års verksamhet och kan inte

förlängas. Ansökningar från kvinnor väl-
komnas särskilt. Ansökan kräver ingen sär-
skild blankett. Information ges av Ulf Lars-
son, SSFs kansli, tel 08-791 10 19, fax 08-
791 00 76, epost: ulf.larsson@stratresearch.se

1/10
Svensk fågelhobbys stipendium
Riksförbundet Svensk fågelhobby utlyser ett
stipendium på högst 10 000 kr. Fritt att söka
för alla. Akademisk examen ej nödvändig.
Stipendiet kan användas till resor, kurser,
litteratur, projektarbete, material etc. Syftet
skall vara att förbättra kunskapen om att
hålla och föda upp fåglar i fångenskap,
naturvårdsprojekt eller fältstudier som om-
fattar fåglar och deras naturliga livsmiljö.
Ansökan formuleras på högst en A4-sida och
insändes under adress Svensk fågelhobbys
stipendium, Inge Forsberg, Grönby Fågel-
gården , 231 72 Anderslöv, tel 0410-280 61,
0708-10 38 48.

15/10
Anslag för skattevetenskaplig forskning
Nordiska skattevetenskapliga forskningsrådet
utlyser forskningsanslag för skatteforskning,
särskilt frågeställningar av gemensamt nord-
iskt intresse. Särskilt understöds projekt som
ger nya insikter om skatterna och deras effek-
ter. Blanketter och anvisningar erhålles ge-
nom rådets generalsekr Mattias Dahlberg,
Sysslomansgatan 6 B II, 753 11 Uppsala, tel
018-12 79 48, 018-18 25 00.

31/10
Bengt Lundqvists minnesstipendium
Ett stipendium om 140 000 kr utlyses till
yngre forskare som just har framlagt eller
skall framlägga sin doktorsavhandling. Äm-
nesområdet skall ha anknytning till Bengt
Lundqvists gärning, d v s organisk kemi,
företrädesvis med medicinsk anknytning.
Stipendiet skall möjliggöra för stipendiaten
att fortsätta sitt projekt efter disputationen.
Ansökan som skall innehålla styrkt merit-
förteckning, kort beskrivning av projekt,
särtryck, kostnadsram/budget, intyg om
materialresurser och laboratorieutrymme
insändes till Svenska Kemistsamfundet, Att:
Agneta Sjögren, Wallingatan 24, 3 tr, 111 24
Stockholm.

15/1-98
The Volvo Awards for Low Back Pain Re-
search 1998
In order to  encourage research in low back
pain the Volvo Company of Göteborg has
sponsored three prizes of USD 9 000 each.
Awards will be made competitevely on the
basis of scientific merit in one or more of the
following three areas:
• clinical studies
• bioengineering studies
• studies in other basic science areas.
Papers submitted for the contest must contain
original material, not previously published
or submitted for publication. A multiple

authorship is acceptable. The manuscript, in
English, should be in the form of a complete
report, including original illustrations (mar-
ked with names), not exceeding 30
typewritten pages, references and tables
included.  Double-spaced, typed text should
not be smaller than 10 points, and in a form
suitable for submission as an original paper
to a scientific journal. Ethics committee
approval is necessary for all animal studies as
well as controlled clinical studies. One origi-
nal and 5 copies of each paper in full,
including illustrations, must reach Professor
Alf Nachemson, Dept of Orthopaedics, Sahl-
grenska University Hospital, 413 45 Göte-
borg, not later than January 15, 1998. Articles
sent by fax will not be accepted. Please,
remember to state complete address with
telephone number and fax number.
One of the authors should be prepared, at his
own expense, to travel to Brussels, Belgium,
at the time of the meeting of the  Internatio-
nal Society for the Study of the Lumbar
Spine on June 9-14, 1998 to present the
paper and to receive the award.

• OECD-studie om
”tertiary education”
OECDs utbildningskommitté initie-
rade för ett par år sedan en jämfö-
rande studie av ”the first years of
tertiary education”. Tio av medlems-
länderna har deltagit i studien, bl.a.
Sverige. Syftet har varit att se på rå-
dande trender i de olika länderna och
utveckla nya perspektiv när det gäller
analys och värdering av utbildnings-
policy i ett internationellt samman-
hang. Ett kortfattat dokument med
sammanfattningar och slutsatser av
projektet har nyligen publicerats. Den
som är intresserad av en kopia kan
vända sig till Högskoleverkets inter-
nat avd, fax 08-453 7140.

• Akademiskt
parlament
I det nyvalda brittiska underhuset har
inte mindre än två tredjedelar av leda-
möterna något slags akademisk ut-
bildning. Det är en ökning med 7
procent sedan föregående val. 17 pro-

I n t e r n a t i o n e l l tI n t e r n a t i o n e l l tI n t e r n a t i o n e l l t
o m  h ö g s k o l a no m  h ö g s k o l a no m  h ö g s k o l a n
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Wende, forskare från Nuffic i Hol-
land, presenterar en ny studie om ak-
tuell internationaliseringspolicy i en
rad europeiska länder och prof Narciso
Matos, generalsekreterare för Associa-
tion of African Universities, ger ett
afrikanskt perspektiv på frågan om
utbildningens internationella dimen-
sioner.
Dagen avslutas med att Bertil Öster-
gren-priset för framstående insatser i
internationaliseringens tjänst delas ut.
Fredagen den 12 sept. blir det sedan tio
parallella heldagsseminarier. Flera av
seminarierna arrangeras i samarbete
med andra myndigheter och organisa-
tioner: SIDA, STINT och Industri-
förbundet.
Programmet kommer att läggas ut på
Högskoleverkets web-server, adress:
www.hsv.se/intkonf/
Tryckt program kan rekvireras per fax
08-453 7140 eller per e-post till
intkonf@hsv.se

• Nederländska
ordförandeskapet
informerar
Nederländerna har haft ordförande-
skapet i EU under första halvåret 1997.
Bl a har man varit mycket aktiv på
utbildningsområdet och en rad konfe-
renser kring aktuella ämnen som mo-
bilitet och kvalitetssäkring har hållits
eller kommer att hållas. Mer info på
Internet under adress:
www.minocw.nl/euro/euro_eng.htm

• GustavBjörkstrand
rektor i Åbo
Till ny rektor för Åbo Akademi, det
svenskspråkiga universitetet i
Finland, har valts professor Gustav
Björkstrand. Han är professor i
praktisk teologi men han har också
varit politiskt verksam. 1983-87 var
han kultur- och vetenskapsminister i
den finländska regeringen.

cent av ledamöterna har sin examen
från Oxford och 10 procent från Cam-
bridge. Den nuvarande sammansätt-
ningen innebär dock en nedgång för
de två klassiska universiteten. Allt fler
av de aktiva politikerna har numera
fått sin utbildning vid andra och yngre
universitet och högskolor.

• Nytt om Lingua
Det spanska EU-programkontoret
kommer att inbjuda till ett kontakt-
seminarium i Salamanca 9-12 oktober
för potentiella projektanordnare inom
grundutbildning och fortbildning av
språklärare (Lingua A). Inom Lingua
B - lärarfortbildning i språk - får 170
av 700 sökande EU-stöd till kurser i
sommar. ”Learner autonomy”, under-
visning för elever med särskilda behov
av stöd och s.k. bilingual education är
prioriterade kurser. Inom Lingua C får
22 blivande språklärare från Sverige
resa ut för att som Lingua-assistenter
biträda i skolor under läsåret 1997/98
medan svenska skolor tar emot 40
assistenter utifrån. De som inom
Lingua D arbetar på projektansökan
om läromedel, metodik och bedöm-
ning påminns om att sända in en kopia
till EU-programkontoret som med sitt
yttrande kan ge draghjälp åt bra svenska
projektansökningar. Mer info:
bertil.bucht@eupro.se som också in-
bjuder intresserade att koppla in sig på
ett gemensamt Lingua-nät.

• Skrift om svensk
högskola
Svenska Institutet och Högskoleverket
har tillsammans gett ut en liten skrift
som heter Högre utbildning i Sverige.
Den finns också i en engelsk version
med titeln Higher Education in Sweden.
Förutom en allmän presentation av
det svenska högskolesystemet
innehåller den adresser till universitet
och högskolor, forskningsråd mm. Kan
beställas från Specialdistribution, tel
08-795 23 45, fax 08-760 5895.

• Information om
studier utomlands
Den elektroniska SYO-Guiden, som
är baserad i Malmö, har på senare tid
fått en rad nya länkar om bl a studier

utomlands. Info: www.pedc.se/syo/
lander.html

• Ingen brittisk MBA-
ackreditering
Den svällande marknad av utbildningar
som syftar till en Masters of Business
Administration (MBA) har i Storbritan-
nien lett till diskussioner om någon form
av ackreditering för att garantera stan-
darden. De två organisationer som har
fört diskussionerna har dock inte kun-
nat enats om grundläggande principer
och planerna på en ackrediterings-
mekanism har därför måst läggas på
hyllan. Om allt hade gått i lås hade
närmare 100 MBA-utbildningar i Stor-
britannien omfattats av något slags va-
rudeklaration till ledning för dem som
vill gå igenom en företagsinriktad ut-
bildning.

• OECD-studie om
”tertiary education”
OECDs utbildningskommitté initierade
för ett par år sedan en jämförande studie
av ”the first years of tertiary education”.
Tio av medlemsländerna har deltagit i
studien, bl.a. Sverige. Syftet har varit att
se på rådande trender i de olika länderna
och utveckla nya perspektiv när det gäl-
ler analys och värdering av utbildnings-
policy i ett internationellt sammanhang.
Ett kortfattat dokument med samman-
fattningar och slutsatser av projektet har
nyligen publicerats. Kopia kan beställas
från Högskoleverkets internat avd, fax
08-453 7140.

•Internationaliserings-
konferensen 11-12/8
Programmet för Högskoleverkets kon-
ferens om internationalisering är klart
och distribueras under första veckan i
juni.  Den första dagen blir en samlad
manifestation i Folkets Hus i Stock-
holm. Utbildningsminister Carl Tham
är en av huvudtalarna. Bland andra
medverkande märks prof. Helen S Wal-
lace, Univ of Sussex som behandlar den
internationella politikens påverkan på
universiteten och prof. Josef A.
Mestenhauser, Univ of Minnesota som
diskuterar betydelsen av en internati-
onaliserad utbildning. Marijk van der

Läs Nyhetsbrevet  samt annan
nyttig information om vad som

händer på Göteborgs universitet

http://www.gu.se
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Rektor Jan Ling - en man som aldrig ser tillbaka

När rektor Jan Ling får frågan
hur han sammanfattar sina
fem år som rektor vid Göteborgs

universitet säger han:
– Det har varit roliga år, stimulerande,
jobbiga, turbulenta och dramatiska år. Men
jag har haft bra hjälp och ett jättefint stöd
från hela verksamheten. Dekanerna har
fått tunga arbetsuppgifter i den nya orga-
nisationen men de har lyckats förvånans-
värt bra. De externa anslagen har ökat.
Göteborgs universitet har nu det största
”söktrycket” från blivande studerande i
hela Sverige och det gäller att ge dem som
kommer till oss en bra undervisning.
– Jag ser mig - med en medeltida definition
- som studenternas talesman, fortsätter Jan
Ling, jag har haft ett fint samspel med
studenterna under min tid som rektor,
man kan rent av säga att under min tid har
universitetet varit studentstyrt.

....även medarbetaren Stoltz, som lägger sista handen vid det 51:a gemensamma
Nyhetsbrevet tackar för ett gott samarbete.
Håll hårt i hatten,  Birgitta!
MS

Farväl, farväl. . .
Detta är mitt sista Nyhetsbrev. Nu lyfter jag på hatten och lämnar arbetet som redaktör
för att i stället bli disponent, d v s jag kommer själv att kunna disponera min tid. Jag

tackar mina läsare för de tre senaste åren med Nyhetsbrevet, för de tre åren med
Göteborgs universitets tidning och för alla åren med Meddelanden från Göteborgs
universitet. Jag tackar också Mikael Stoltz som gjort Nyhetsbrevets lay-out med den
äran.
Det kommer en ny redaktör till hösten, tjänsten är under tillsättning. Det kommer
i alla händelser universitetsnyheter i en eller annan form i september. Glad som-
mar!
Birgitta Pande

– Det är bra att det blir en medicinare som efterträder mig. En medicinare som sysslat med pedagogisk verksamhet och arbetat
tvärdisciplinärt och gjort ett utmärkt jobb som projektledare för i HSGU, det vill säga utredningen som arbetar fram en ny
organisation inom hälso- och sjukvårdens område vid Göteborgs universitet.
– Är det något Du saknar?
– Jag ser aldrig bakåt, svarar Jan Ling. Jag har två delar av en europeisk musikhistoria kvar att skriva och jag samlar just nu material
för tredje och fjärde delarna. Den andra delen kom ut i en engelsk utgåva för en tid sedan.
– Någon fast tjänst i Oslo blir det inte för min del. Jag leder ett forskningsprojekt där och jag kommer att hålla

föreläsningar och seminarier, men jag vill vara fri att likt Charles Burney på 1700-talet kunna resa runt i
Europa och föra musikalisk dagbok.

BP

Jan Ling, foto: Göran Olofsson

Foto: Mikael Stoltz


